

四川试点财政惠农补贴担保贷款

本报讯 记者钟华林、通讯员王岚报道：素有“天府粮仓”之称的四川，随着新一轮农村改革的深入推进，涌现出了一大批专业大户、家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体。为激发种粮农户热情，该省在广汉、富顺等粮食主产区试点推广“财政惠农补贴”担保贷款，在解决农民贷款难问题上开辟了新途径。

四川省农业厅与人民银行成都分行等部门于今年6月联合印发了《金融支持四川现代粮食产业基地建设工作方案》，明确要加强金融政策与财政政策的协调

配合，推动整合各类财政奖补资金，推动落实税收优惠、涉农贷款增量奖励、农村金融机构定向费用补贴及小微企业贷款增量奖励等政策。

今年8月以来，四川省内的农业银行和农村信用社等金融机构，因地制宜，先行先试，在“政府推动、银行主导、农民需要”的背景下，结合国家对种粮农民实行财政惠农补贴政策，在粮食主产区试点推广“财政惠农补贴”担保贷款，有效解决了农户贷款难问题。农行广汉支行行长林倩介绍，作为农行四川省分行开

展“财政惠农补贴”担保贷款首批试点，该支行与广汉市财政局、农业局签订“财政惠农补贴担保农户贷款业务三方合作协议”，以农户流转土地获得的粮食直接补贴、农资综合补贴、种粮大户奖补资金等各项补贴资金为担保，由农行先行提供信贷资金帮助农户扩大流转土地规模、支付劳务费用、购买农机设备等，待农户完成种植粮食收割，以获取的经营收入和补贴资金归还农行贷款。据统计，自今年8月试点至今，该支行累计发放贷款达756万元。

据业内人士分析，“财政惠农补贴”担保贷款具有三大优势：一是可根据农户的生产经营实际需求，采用循环方式，农户在当年粮食收割完成后，第二年如有贷款需求，仅需向银行再次申请即可。二是贷款抵质押物范围进一步拓宽。该项贷款无需农户提供房产、农机具为质押，仅需在最后放款前到财政补贴资金管理部门登记，节省了农户费用开支和时间成本。三是农户信贷需求满足度大幅提高。以往同等条件下农户一般最多只能贷10万元，而现在可贷到100万元。

紧抓国务院批复同意成立青岛财富管理金融综合改革试验区机遇——

青岛金家岭：金融味道渐浓

本报记者 刘成 通讯员 刘志峰

区域产业

走进位于青岛市崂山区的金家岭金融区，一座座金融大厦巍然矗立；上实金融城、永新国际、青岛环球金融中心、金岭广场等几十栋大楼，让这片区域的金融味道越来越浓。

数字更能体现其内涵：金家岭金融区内的金融楼宇面积、金融企业数量、金融业税收、金融业增加值、证券交易额、银行机构本外币存贷款余额6个金融聚集区重要指标，均比2012年翻了一番。目前，这里已集聚了19类金融业态、343家金融机构及类金融企业。

2014年2月，国务院批复同意成立青岛财富管理金融综合改革试验区，金家岭为何会在如此短的时间里异军突起？“机遇必须快抓、抓实，才能发挥其最大效应。”青岛市委常委、崂山区委书记、金家岭金融区管委会主任齐家滨说，“崂山把发展以财富管理为特色的金融业，作为转型升级的主攻方向之一，并以此实现与科技创新的互赢共生，所以必须

自国务院批复同意成立青岛财富管理金融综合改革试验区以来，金家岭金融区积极探索不同金融领域的先行先试。目前，这里已集聚了19类金融业态、343家金融机构及类金融企业，金融产业聚集优势初现。

迅速形成金融产业聚集优势”。

在科学规划的基础上，金家岭金融区管委会抓住国家赋予金融综合改革试验区的政策优势，积极探索不同金融领域先行先试，青岛市向国家争取到的35项先行先试政策逐步落地实施。海尔消费金融作为我国首家由产业发起的产融结合的消费金融公司正式运营，特别是境内境外有限合伙人制度，给金家岭金融区引进更多的国外基金公司，创造了独特的政策优势。

与此同时，金家岭把着力点放在打造金融聚集的生态系统上。“在硬件上，我们重点打造了两大载体和两大平台。”

崂山区委常委、金家岭金融区管委会常务副主任夏正启对记者说，首先加强金融楼宇载体的建设，目前，金家岭累计建

成和投入使用的金融楼宇面积达430万平方米，企业入住率超过90%。

另一个载体就是要素平台载体。据悉，自金家岭金融区建设伊始，就把要素交易平台建设放在重中之重的位置。他们先后洽谈引进了蓝海股权交易中心、青岛产权交易所等12家要素交易平台。其中金融资产管理平台、信用资产交易平台、金融资产交易平台、文化产权交易平台以及碳汇交易平台等，都与新型金融产业有着密不可分的关系。这些载体的落户，无疑对完善金家岭金融生态系统的意义重大。

两大平台，一个是基金业发展平台，一个是互联网金融发展平台。“这两个平台，就是要着重打造金家岭的财富管理

特色。现代财富管理的特点，与一般银行理财不同，它是以客户为中心，在全球进行资源配置，从而实现保值增值，而基金和互联网金融就是现代理财方式的重要载体。”崂山区委副书记、区长江敦涛告诉记者，目前，金家岭不断有互联网金融企业入驻，更可喜的是，基金产业实现初步聚集，现在金家岭已经落户基金管理基金84只，管理规模近千亿元。

采访中记者发现，财富管理特色的金融创新在金家岭已显露端倪。目前，私人银行管理高净值客户超过3000人，资产规模超过400亿元，10余家互联网财富管理企业相继落户。

在软环境建设上，金家岭通过营造开放现代的金融氛围，营造安全高效的生态环境，营造宜居创业的人文环境，营造持续稳定的政策环境4个方面入手，着力打造金融生态软环境。

政策的优势和软硬环境的优良，让金家岭金融产业开始起飞。今年前三季度，崂山区金融业税收和增加值分别增长34%和18%，成为拉动经济增长的第一支柱产业。

河北张家口市国税服务绿色奥运

本报讯 记者雷汉发、通讯员朱剑英报道：为助力北京市和张家口市联合举办2022年冬季奥运会，河北省张家口市公交公司购入197辆新能源公交车。为此，河北省张家口市国税局近日开辟“绿色通道”，为新能源汽车办理车辆购置税实行“先批后审”，企业凭完税证明的免税信息，可先行办理车辆上牌手续。目前，该局已集中办理减免车购税1600万元。

山西晋城国税借力“互联网+”

本报讯 记者刘存瑞、通讯员常普光、王波报道：今年以来，山西晋城市国税局借力“互联网+”提升服务质量，降低税收风险，为全民企业提供支持。

晋城推出了18项税收风险提醒等多项便民措施，涵盖了税务事项事前、事中、事后以及纳税申报、催报催缴、优惠政策落实等环节。同时，依托12366短信服务平台、“e税客”、微信服务平台定期推送。

本版编辑 陈艳陶 玮

共商 共建 共享

第五届中国—亚欧博览会 The 5th China-Eurasia Expo

丝路：机遇与未来

2016年9月1-6日 中国·新疆·乌鲁木齐

展览规模

140000m²

室内：100000m²
室外：40000m²

展区设置

- 投资合作形象展
- 国际及港澳台展
- 纺织服装产业展
- 农产品食品展
- 建材展
- 珠宝展
- 智能生活展
- 中国—亚欧出版博览会
- 物流与信息化展(中国亚欧物流产业博览会)
- 工程机械及工程车辆展
- 机械设备展(小型机械/包装机械/纺织加工/食品加工/小型农机/五金工具)

